

привлекал в Воробьевку Л.Н. Толстого, П.И. Чайковского - они здесь гостили. Сюда приходили письма и от них, и от И.С. Тургенева, Я.П. Полонского, Н.Н. Страхова.

Благотворно влияла на Афанасия Фета местная природа, уникальный климат. И его литературный талант расцвел с новой силой! В 15-летний «воробьевский» период им были написаны стихотворения, вошедшие в сборники «Вечерние огни», признанные вершинами «фетовской вселенной красоты», по выражению Д.Д. Благого.

Он наш по духу своему

Воробьевка, указанная в качестве места написания многих стихотворений, вошедших в сборники, просматривается сквозь лирические стихи конкретными реалиями фетовской усадьбы: каменная ограда балкона, оплетенного кудрявым плющом, фонтан, сад, уходящая вдаль аллея парка, пруд, цветник с розами и знаменитые курские соловьи.

В 1892 году поэта не стало. Но память о нем живет в русской литературе, и каждый школьник в России знает хотя бы несколько его светлых поэтических строк: «Я пришел к тебе с приветом – рассказать, что солнце встало, что оно горячим светом по листам затрепетало...» или «Шепот, робкое дыханье. Трели соловья. Серебро и колыханье сонного ручья...».

И пусть по рождению Фет больше орловчанин, но в курском крае память об этом уникальном поэте хранят особо бережно. С 1985 года прочно вошел в историю региона литературный праздник. Фетовские чтения давно стали культурным явлением, принять участие в котором стремятся многие творческие деятели не только России, но и соседних государств - бывших советских республик.

Восстановить фетовскую усадьбу в Воробьевке и превратить ее в настоящий музейный комплекс – такую задачу несколько лет назад поставил областной комитет по культуре. Как заверил его руководитель Валерий Рудской, отпущенные бюджетом миллионы рублей – все до копейки! – тратятся с умом и результаты уже видны. Участники нынешнего литературного праздника смогли в этом убедиться, совершив экскурсии по парку, осмотрев усадьбу. Обустроенный второй этаж музеиного здания будет открыт к 5 декабря 2015 года – к дню рождения самого лирического российского поэта.



Украшением праздника стал концерт артистов Курской филармонии и фольклорных коллективов района



Для каждого литератора большая честь выступить на празднике в Воробьевке

Здесь лира вновь звучит

Центральной частью праздника стал «час открытого микрофона», организованный Союзом писателей России. Курские поэты и прозаики, члены литературного объединения, учащиеся, гости из других областей выходили к микрофону и демонстрировали слушателям и зрителям свои таланты. Их стихи и эссе, песни и романсы (как на стихи А. Фета, так и написанные местными авторами) долго звучали во дворе усадьбы. А затем по традиции состоялось вручение наград победителям литературного конкурса имени А. Фета, который проводится ежегодно региональным отделением Союза писателей России, руководитель которого Николай Гребнев вручил премии, дипломы, подарки, сувениры авторам. В номинации «Лучшее лирическое стихотворение из опубликованных» победителями стали курянки Татьяна Крыгина и Елена Амелина; в номинации «Лучшее лирическое стихотворение из неопубликованных» - Антонина Сытникова (г. Орёл); в номинации «Лучшая стихотворная подборка, сборник (книга)» - Владимир Рябинин. Финалистами конкурса названы куряне Вадим Шеховцов и Лидия Ракитская, а также Павел Ветошкин из Суджи и Жанна Гладченко из Глушково.

Украшение праздника – концерт. Аплодисментами встречали собравшиеся выступления артистов Курской филармонии, золотухинского Дома культуры. Веселье такое развернулось, что на поляну, в круг артистов, не усидев в роли зрителей, вышли и « заводные» плясуньи-добровольцы.

Не забыли организаторы и о книге. Рядом с импровизированной сценой и концертным залом развернулась торговля книгами, примечательная тем, что присутствовавшие здесь авторы понравившихся произведений могли оставить читателям свой автограф.

И еще одну особенность «Фетовского дня» надо отметить - встречу собравшихся с иконой Божией Матери «Знамение» Курская Коренная из Знаменского мужского монастыря Курска. Икону 5 июля привезли в Воробьевку специально, как это происходило и во времена Афанасия Фета по его просьбе. Священнослужители отслужили к радости участников литературного праздника молебен, и это придало мероприятию еще большее значение.

Надежда ДОБЫЧИНА
Золотухинский район